

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága tegnap délután ülést tartott a tanácsháza dísztermében, Török József első titkár elnöklétével.

A testület napirendre tűzte az 1984-re meghatározott gazdaságpolitikai feladatokról szóló jelentést, Fraknóy Gábornak, a pártbizottság titkáranak előterjesztésében. Meghallgatta

Székelly Sándor titkárnak a párt kongresszusi dokumentumainak vitájáról szóló összefoglaló ismertetését. A XIII. pártkongresszus előkészületeinek szegedi tapasztalatairól és a városi párt-életkezelésre felkészülésről Oláh Miklós titkár tájékoztatta a testületet.

A pártbizottság tagjai és a meghívottak élénk érdeklődést tanúsítottak a napirendre tűzött témák, s különösen a gazdaságpolitikai

beszámoló iránt. A vitában részt vettek: Szánfalvi Imre, Horváthné Fülöp Mária, Szolcsányi Gábor, Király Erzsébet, Sztanó János, Tuzsa Klára (a KISZ városi bizottságának titkára), Óskó Lászlóné, Papp György (az olajipari pártbizottság titkára), Gazdag Mária, Kulcsárné Kiss Piroška, (a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára) és Bódi László.

Határozat, közös céljainkért

A gazdaságpolitikai témával összefüggésben a pártbizottság a következő határozatot hozta:

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága 1985. január 30-án megtárgyalta az 1984. évi gazdaságpolitikai feladatok végrehajtásáról, illetve az 1985. évi feladatokról szóló jelentést. Megállapította, hogy a város gazdasága a Központi Bizottság 1983. december 7-i határozatával, illetve a hozzá kapcsolódó megyei és városi pártbizottság állásfoglalásaival összhangban fejlődött. A város gazdasága a feladatokat alapvetően teljesítette és a legfontosabb népgazdasági célok eléréséhez eredményesen járult hozzá. A termelés — főleg az iparban — számottevően növekedett. A külkereskedelmi értékesítés a termelés növekedését meghaladó mértékben bővült és tovább javult a konvertibilis devizában elszámolt export részaránya. A termelési hatékonyság — döntően a munkaszervezések hatására — jelentősen javult. A gazdálkodó egységek nyeresége — a növekvő elvonások ellenére — többségükben nem csökkent. A mezőgazdaságban nagy erőfeszítésekkel sikerült elérni, hogy a kedvezőtlen időjárási viszonyok között is általában jó eredmények születtek. Az életkörülmények a lakásépítésekkel, a helyi közlekedés javításával, a lakossági önerős gázvezeték bővítésével, az átadott oktatási és egészségügyi objektumokkal tovább javultak.

Az eredményes munkát — sajnos — kedvezőtlen jelenségek is kísérték. A termékszerkezetet korszerűsítő munka továbbra sem megfelelő. A vállalatok közötti együttműködés lényegesen nem javult. Részben a kedvezőtlen időjárás, részben a kereskedelemben meglévő hiányosságok miatt a zöldség-, gyümölcsárak általában jóval meghaladták a korábbi évek színvonalát. A csak bérből és fizetésből élők keresetnövekedése nem ellensúlyozta az árszínvonal átlagos növekedését.

A párt- és társadalmi szervek, valamint a gazdasági vezetés közötti együttműködés tovább javult. A párthatározatok végrehajtásának ellenőrzésében erősödött a szakszerűség.

A város és környéke gazdaságának 1985. évi feladatait alapvetően az MSZMP KB 1984. december 4-i határozata, valamint a hozzá kapcsolódó 1984. december 20-i megyei pártbizottsági állásfoglalás határozzák meg. Alapvető feladat a VI. ötéves terv eredményes befejezése, illetve a VII. ötéves tervre való jó felkészülés. A feltételekben alapvető változást eredményez a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítése.

A népgazdaság külső és belső egyensúlyi helyzetének javításával összhangban, a város gazdaságának is legfontosabb feladata az egységes jövedelemtermelő képességének növelése, az exportértékesítés további bővítése, a lakosság élet színvonalát és életkörülményeit javító tényezők erősítése. A legfőbb célokat elsősorban a termelés hatékonyságának fokozásával, a termékek minőségének, műszaki színvonalának emelésével, a kereskedelmi munka javításával, a helyi lehetőségek mind nagyobb mértékű kihasználásával, a rendelkezésre álló erőforrásokkal való takarékoskossággal, valamint a lakosság erőinek aktívabb bevonásával valósíthatjuk meg.

Feladataink végrehajtásához jelentős segítség a kongresszus és felszabadulási munkaverseny kialakult szintjének további emelése. A munkaverseny-mozgalom feladatait elsősorban az éves tervek, illetve a VI. ötéves terv minél jobb végrehajtására irányuljanak. Céljaink eredményes megvalósítása érdekében a párt- és társadalmi szervek és szervezetek gazdaság-szervező, ellenőrző és mozgósító tevékenységük összehangolásával vállaljanak az eddiginél is kezdeményezőbb szerepet.

A városi pártbizottság felkéri a városban működő társadalmi és tömegszervezeteket, a város egész lakosságát, hogy munkájukkal, társadalmi tevékenységükkel segítsék közös céljaink elérését. Minél szélesebb körben kapcsolódjanak be az MSZMP XIII. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott munka-versenybe és a társadalmimunka-akciókba.

Következik a Pannónia vásár

Szünet nélkül — A Szegedi Ipari Vásár programja
Marketingek otthona — Újabb pavilonokra várnak

Tavaly augusztus elején zárta kapuit a Szegedi Ipari Vásár. A kiállítók lebontották kirkakataikat és elvonultak. Többen közülük csak az őszi BNV területén csomagolták újra, vagy más hazai, esetleg nemzetközi vásároknak igyekeztek. Sokan úgy vélik, hogy ezzel az aktussal be is fejeződött a szegedi vásár rendezőinek munkája. Pedig nem így van. A tavalyi eredményes seregszemle után a vásárigazgatóság kicsiny csapata máris kettős munkához látott: előkészítették a csarnokokat arra, hogy átadják azokat kereskedelmi cégeknek áruházi, illetve raktározási célokra. Ugyanakkor hozzákezdtek a következő hazai — szegedi — és külföldi kiállítások szervezéséhez.

Tehát telen sincs szünet. A színpalak mögötti munkákra érdeklődünk a vásárigazgatóságon. Dr. Zsótér Mihály, a Szegedi Ipari Vásár igazgatója adott felvilágosítást munkájukról. Elmondta többek között, hogy a vásárváros pavilonjait, csarnokait hogyan hasznosítják iparvállalatok, kereskedelmi cégek javára. Következésképpen a szegedi és a környékbeli lakosság érdekében is.

— **Mandana példákát?** — kérdeztük az igazgatót.
— A legnagyobb vásári csarnok, a C jelű pavilon most már hagyományosan az Alföldi Tűzép Vállalat diszkontáruháza. Az építkezők, a lakásokat korszerűsítő emberek egy helyen sok mindent megtalálhatnak, s a csarnokot több oldalról meg lehet közelíteni gépkocsikkal is.

Hosszú felsorolás következett az ipari vásár pavilonjainak közhatalos felhasználásáról. A B jelű pavilont a Szegedi Nemzeti Színház foglalta el, díszleteit raktározta benne. Az A pavilonban a Vidia Kereskedelmi Vállalat nyitott marketing-áruháza, a P pavilont a Szegedi Afész bérelt, s ott általában mezőgazdasági cikkek, kiskerttulajdonosoknak vetőmagvakat, szerszámokat, gépeket kínálnak. A H jelű kisebb csarnokban eddig — a múlt esztendő utolsó negyedében — két nemzetközi jelleű szakkiallást is tartottak. Elsőként a magyar és az NDK-beli, majd azt követte egy ma-

gyar és szovjet műszeripari termékbemutató.
Csarnokok, pavilonok köréhez tartozik, hogy a körülbelül 8 ezer négyzetméteres fedett területtel rendelkező szegedi vásárváros nagyon is szűkös ma már. A tavalyi vásárra sok jelentkezőt, helyhiány miatt kellett elutasítani, mások igényeit pedig csökkenteni. Pedig a 110 évesnél is „öregebb” szegedi vásár többre lehetne képes. Ehhez viszont pénz kell, hogy újabb csarnokokat, kiállítótereket építhessenek. Tavaly nem csupán a rendezők, hanem a miniszteriális szervek, egyetértően a megyei és a városi párt- és tanácsi vezetőkkel elhatározták, hogy bővítik a város fedett csarnokainak területét. A rendezéses kiállítások együttműködésével kerülhetne erre sor. Mindenki jól járhatna: a vásár, a város, a kiállítók egyaránt.

Elmondta dr. Zsótér Mihály, hogy a korábbi terveket, elképzeléseiket nem rakták „ad acta”, bíznak a megvalósításban. Könnyűszerkezetes elemeket felhasználva, s a várt összefogást realizálva akár a jövő esztendői vásárvárosra is megvalósíthatónak tartják. Egy új, és valóban sokoldalú hasznosításra alkalmas csarnok fölépítése — legyen az egyszerű, vagy emeletes — tényleges igény Szegeden. A leendő csarnok helyét adhatna piacnak, de más vonatkozásban is segítséget nyújthatna: nagyobb tömeget befogadó rendezvényeknek, torna-, testnevelési célokat szolgálhatna. De akár a fiataloknak is találkozási lehet a hangversenyrendezvényekre stb.

— **S most vajon mi a legfőbb tennivalója a vásár munkatársainak?**
— Készülünk a XII. szabadkai Pannónia vásárra — mondta dr. Zsótér Mihály. — A szervezési munkákat már tavaly szeptemberben elkezdtük. Értésítettük a partnereket, hogy milyen programot kínál a szabadkai vásár, s milyen feltételek mellett lehet ott részt venni.

Aligha kell hosszabban ecsetelni, hogy a magyar-jugoszláv kapcsolatokban milyen jelentős szerepe a Szeged és Szabadka testvérvárosi együttműködésének, sok éve fennálló és minden vonatkozásban barátságos kontaktusának. A szegedi és a szabadkai vásár ma már hagyományos és stabil láncszeme a két ország közötti kereskedelmi, gazdasági együttműködésnek, termelési kooperáció javításának mind a két fél javára. Ért-

hető, hogy az idei Pannónia vásár iránt is élénk az érdeklődés. A szegedi vásár igazgatója megjegyezte, hogy most még csupán az előzetes jelentkezéseknél tartanak, de azt máris tudják, hogy a magyar kiállítók sok újdonsággal kívánnak megjelenni Szabadkán.

— Jellemző az érdeklődésre — állapította meg dr. Zsótér Mihály —, hogy az ország minden tájáról jeleztek részvételi szándékukat a cégek. A kiállításvezetők a nemzetközi hírű nagyvállalatokig. A többség Csongrád megyéből és Szegedről, de igen sokan indulnak majd Budapestről, a dumántúli megyékből.

Minden kiállítót aligha lehetne felsorolni, csupán ízelelőül néhányat. Az Üvegipari Művek hazai gyárai, a Grovita Kötőipari Gyár Győről, a Tiszai Vegyiművek, a Pécsi Bőrgyár, az Artilis 4. Gépipari Művek, a Porcon, a Fűtőber, a Piéti, a Mechanikai Művek... szűkebb környezetünkben pedig a Szegedi Konzervgyár, a Paprikafeldolgozó Vállalat, az Universal Ipari Szövetkezet, a szegedi Szűcs- és Szabóipari Szövetkezet, a Vidia, a Gabonafeldolgozó Vállalat, a pinceszőlő, a Vetőmag-Vállalat szentesi intézete, a Metripond, a Hódgép, a Tisza Bútoripari Vállalat, a Mirköz, és más közeli cégek állítanak majd ki a szabadkai Pannónia vásáron.

A szabadkai vásár június 15–23. között tart nyitva. Azt is megtudtuk, hogy ott lesznek a vásáron a magyar, illetve jugoszláv bel- és külkereskedelmi cégek, akik közvetlenül, vagy közvetve érdekeltek a két ország közötti gazdasági kapcsolatok realizálásában. A szegedieknek és a környékieknek külön is lényeges a vásár, hiszen sok minden olyan kereskedelmi, termelési, áruházi ügyekben találhatnak kapcsolatot, amelyek érdemi elintézését is elvégzhetik. A határ menti áruforgalmi ügyekben is előreléphetnek. A szegedi utazási irodák minden bizonyos csoportos kirándulásokat szerveznek majd a szabadkai vásárra, s a Volán is, hagyományaihoz híven a Szeged–Szabadka közötti autóbuszjáratát sűríti, és a vásár helyszínéig, a szabadkai sportcsarnokig „gördíti” majd.

A Szegedi Ipari Vásár, amint az a tájékoztatóból is kitűnt, élen sem vonult piHENÖRE, nem tette ki a „szület” feliratú táblát kapujára. A kulisszák mögött szorgos munka folvik a szegedi Marx téri vásárvárosban.
Gazdag István

Belvíz

Csaknem tizenegyezer hektár területet öntött el Szabolcs-Szatmárban a belvíz. A Felső-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság a tizenhat stabil szivattyútelep berendezésén kívül egy nagy teljesítményű hordozható szivattyút is munkába állított. Az éjszakai fagyok és a várható lehülés miatt különösen sürgős a Tisza-Szamos-közi, felső-szabolcsi, beregi, nyíri tájegységekben levő, kétezer hektár őszi kalászos víztelenítése, a kikelt zsenge növényzetet ugyanis a fulladáson kívül az is fenyegeti, hogy ráfagy az elolvadt hóból keletkezett, helyenként húsharminc centiméteres víz.

Tegnap tájékoztató

Egészségügyi teendők

Tegnap, szerdán délelőtt a Parlamentben dr. Medve László egészségügyi miniszter tájékoztatta a sajtó képviselőit az elmúlt év munkájáról és az 1985-ös év feladatairól. Sajtótájékoztatójában többek között szólt a kórházi és egészségügyi intézmények, szolgáltatások fejlesztéséről, a népesedéspolitikai határozatból adódó egészségügyi feladatokról. Beszélt arról, hogy a ki-

emelt szakmai célprogramok területén milyen eredményeket értünk el, milyen terveink vannak. A miniszter részletesen foglalkozott az egészségügyi alapellátás előtt álló feladatokkal és azzal, mennyire fontos a betegségek megelőzésében a lakosság aktív részvétele. Elismeréssel szólt az egészségügyi dolgozók helytállásáról, az előttük álló egyre nehezebb feladatokról és az

egészségügyi munkához szükséges bizalom jelentőségéről.

Dr. Medve László hangsúlyozta, hogy a meglévő egészségügyi hálózat hatékonyabb és gazdaságosabb működtetésével teljesíthetik feladataikat, a lakosság egészségi állapotának javítása és a betegségek eredményes, jobb kezelése területén.

(MTI)

Ipari termelésünk

Horváth Ferenc ipari államtitkár az iparirányítás feladatairól, az ipar idei terveiről tájékoztatta szerdán az Ipari Minisztérium dolgozóit. Elmondta, hogy továbbra is a kivitel, elsősorban a konvertibilis export gazdaságos növelésére kell törekedni. Emellett a vállalatoknak természetesen eleget kell tenniük az államközi szerződésben foglalt exportfeladatoknak. Hasonlóan fontos a belső szállítás szerződéses teljesítése, az ipar hatékonyságának javítása. 1985-ben az ipari termelés körülbelül 3 százalékkal emelkedik majd a rubelelszámolású kivitel 5–6 százalékkal, a konvertibilis export 6–7 százalékkal, a beföldi értékesítés 2 százalékkal bővül.